

著名电影艺术家陈强因病离世 享年94岁
众多反面角色和喜剧形象深受观众喜爱

坏就坏透 乐就乐够

网友哀痛:老爷子走好,想必天堂真是需要喜剧配角了

北京时间26日晚9时38分,老一辈电影艺术家、新中国电影事业的开拓者之一陈强先生因病医治无效,在北京安贞医院逝世,享年94岁。在老人弥留之际,儿子陈佩斯等亲属一直在旁守护,直到老人安然离世。

昨天,陈佩斯在接受记者采访时表示,他将停工半年陪伴家人。据悉,家人将按照陈强遗愿,丧事从简处理,其追思会的举办时间将另行安排。

【最后一程】 儿子陈佩斯停工陪伴 葛优朱时茂多次探望

昨天凌晨1点多,记者赶到安贞医院。太平间和告别室的大门都紧紧锁上,像是在为老先生的告别仪式作最后的准备。据门口保安称,陈老去世后,陈佩斯和一些亲朋们站在医院门口交流,他们的表情挺平静,应该是有思想准备。该保安回忆,陈老是6月中旬入院治疗的,这期间,他看到葛优、朱时茂等人前来

探望。陈佩斯几乎天天都来医院,常常戴着一顶帽子,很低调地开着一辆切诺基,载着老母亲回来。

昨天上午10点半,记者来到陈佩斯家中,他告诉记者近期不希望媒体打扰,并表示自己将停工半年。陈强去世的消息传开后,陈佩斯收到很多朋友慰问,他透露,老父亲走得很安详。

中风之后部分失忆 住院仍惦记外孙女中考

在4年前突患中风后,陈强的演艺工作就完全暂停,生活重心也转为了以复健为主。不过,陈佩斯也坦言,在中风之后,陈强的部分记忆消失了,但是消失的都是那些让人不愉快的经历,“童年、抗日战争的故事他还记得,文革、拍戏、平时训我那些事,他都忘了。而且现在只说好好话,从不挑剔。他以前是直肠子,有啥说啥,很多人不习惯他的为人。”

“从早上起床开始,老先生就会和老太太一起出门散步,而中午午睡之后,老先生也会在房间里面转悠转悠,锻炼身体。我和哥哥轮流回家伺候他,而且得全家人一起回去,几天不见人就得打电话催了。”陈佩斯说。今年

6月在入院之后,陈强老先生还一直惦记着自己外孙女儿的中考情况,而26日中午,其外孙女的中考才完全结束。



陈强和陈佩斯
陈强和电影演员于洋等在一起讨论表演艺术

【影人追忆】

田华:当年我称他“大鼻子”

作为陈强的银幕老搭档,著名表演艺术家田华表示,自己与陈强的渊源很深:“我们既是战友,又是合作者。在戏里我们是仇人,在生活中我们却是很好的朋友。”

“他是看着我长大的。”1940年,田华12岁时就和陈

强一起演出高尔基的《母亲》了,“那时他叫我‘小天花’,后来

就一直那么叫我,而我就叫他‘大鼻子’。”后来陈强的儿子陈佩斯

从事演员的职业,也是田华从中帮的忙。用田华的话说:“陈强是看着我

长大的,而我是看着他的儿子陈佩斯长大的。”有网友哀痛说:“陈老爷子走好,想必天堂真是需要喜剧配角了。”

朱时茂:他把我们都当成孩子

在朱时茂印象中,陈老喜欢边走边说话,把他们当成孩子,“陈老到老年时话语不多,20多年前还是很健谈。当时陈强老师担任北影电影剧团团长的时候,有一次去活动,陈老夸赞小品好,一定要演下去,‘佩斯脾气倔,有点像我,你们俩要好好合作,《吃面条》的小品不错,不过有些细致的东西还得细化。”朱时茂还表示,他接下来会参加陈老的悼念活动。

刘晓庆:刚闻陈强老师去世,震惊不已!给陈佩斯夫妇发了唁电,回复说“老父亲走得很安详”。陈强老师任北影剧团团长,对我关爱有加,与佩斯也是多年至交。我们合作的影片《瞧这一家子》已成绝唱。陈强老师,安息吧!

崔永元:追忆一代大师,振兴中国电影。

导演何平:年初的时候就听说住院了,但还是觉得很突然,永远的怀念。老爷子是表演大家,戏不在多,一两场戏让观众记住一生。

姚晨:老爷子,一路走好。

导演张扬:拍摄《飞越老人院》时也想请老爷子来,哪怕一个镜头,其女婿张山当时表示,老爷子非常想来,如果在北京拍,推着轮椅也让老爷子来演一个镜头,可惜……向陈强老爷子致敬。

1945年在大型歌舞剧《白毛女》中饰演恶霸地主黄世仁,因以精湛演技刻画黄世仁凶残丑恶的嘴脸而获得成功。在一次演出中,一名激愤的战士站起来,举起枪,把子弹推上膛,瞄准了黄世仁。如果不是有人及时制止,恐怕现在的我们再也看不到陈强及其儿子陈佩斯了。

陈强档案

1918年出生,原名陈庆三,籍贯河北。他主演过43部电影,是新中国22大电影明星之一。

陈强电影生涯的开始是在新中国第一部故事片《桥》中扮演工人老侯,在《白毛女》中黄世仁的表演使他享誉影坛。

他擅长饰演反派人物,因在《红色娘子军》中饰演“南霸天”获得第一届电影百花奖最佳男配角奖等多项殊荣。之后又尝试喜剧表演,与其子陈佩斯合作《父与子》《二子开店》《父子老爷车》《瞧这一家子》等多部喜剧影片,“老奎”与“二子”这对父子成为当年最深入人心的经典银幕形象之一。 钟合



这是陈强与他扮演的银幕形象

承接 酒店家具 办公家具 UV 涂装
装饰墙板 挂板 工程门
86102771 15515527751

GREE 格力
掌握核心科技

1赫兹 好变频

核心科技 就在格力

格力变频技术荣获国家科技进步奖

格力i系列、U系列、睡梦宝-II变频空调,2年免费包换

国家科技
进步奖